

В диссертационный совет Д 505.001.103
ФГОБУ ВО «Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Гайнуллиной Нонны на тему:
«Перспективные направления формирования конкурентных преимуществ
экономики Республики Казахстан в условиях развития евразийских
интеграционных процессов», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 5.2.5. Мировая
экономика**

Диссертационное исследование Гайнуллиной Н. на тему: "Перспективные направления формирования конкурентных преимуществ экономики Республики Казахстан в условиях развития евразийских интеграционных процессов" выполнено на актуальную тему. Соискатель справедливо отмечает, что формирование конкурентных преимуществ национальной экономики выступает фактором экономического, социального и инновационного развития страны особенно в условиях трансформации мировой экономики и усиления тенденций развития региональных интеграционных процессов, из чего следует необходимость научно осмыслить данную тематику.

Судя по автореферату, диссертационное исследование подготовлено на основе проработки нормативно-правовых документов Республики Казахстан и ЕАЭС, исследований, проведенных российскими, казахстанскими и зарубежными учеными, с использованием обширного фактологического материала. Структура автореферата диссертации выстроена последовательно и логично. Автором четко сформулирована цель, определены задачи исследования и на основе этого получены результаты, характеризующиеся научной новизной. Работа обладает как теоретической, так и практической значимостью.

Представленный в работе алгоритм исследования конкурентных преимуществ экономики Республики Казахстан в ее экспортной специализации во внешней торговле, состоящий в поэтапном анализе индексов выявленного сравнительного преимущества, торгового баланса, построения товарной карты, обладает научной новизной.

Результаты исследования могут быть использованы в деятельности наднациональных структур ЕАЭС, в работе уполномоченных российских и казахстанских ведомств в целях более эффективной реализации конкурентных преимуществ страны для ее внутреннего развития и успешного позиционирования в мировой экономике.

Диссертационная работа свободна от замечаний принципиального характера. В качестве рекомендации для дальнейшей теоретической разработки может быть предложено более детальное исследование двустороннего взаимодействия Республики Казахстан со странами-партнерами из Центральной Азии.

Несмотря на данные замечания, диссертационное исследование Гайнуллиной Нонны заслуживает положительной оценки.

Как видно из автореферата, диссертация Гайнуллиной Н. на тему: «Перспективные направления формирования конкурентных преимуществ экономики Республики Казахстан в условиях развития евразийских интеграционных процессов» выполнена на высоком профессиональном уровне и отвечает требованиям, предъявляемым ВАК РФ к кандидатским диссертациям, а ее автор Гайнуллина Нонна заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.5. Мировая экономика.

Доцент кафедры мировой экономики и статистики,
ФГБОУ ВО «Ярославский государственный
университет им. П.Г. Демидова»,
кандидат экономических наук, доцент

Зеткина Оксана Валерьевна

« 2 » декабря 2024 г.

ЯрГУ им. П.Г. Демидова, 150003, Ярославская обл.,
г. Ярославль, ул. Советская, д. 14.
Тел.: +7 (485) 278 86 14,
Адрес электронной почты: ovzetskina@yandex.ru



67

